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. DISCIPLINA ORTOPEDIA E
PROVA SCRITTA - BUSTA 1

Per la riduzione delle fratture di gamba la bazione hansc*releùica si applica di solib:

A attraversol'astragalo
B attraverso la diafisi della tibia
C attraverso il calcagno
D attraverso la diafisi del perone

2) La terapia cfiirurgica del piede piatto è solitamente indicata:

A prima dei 3 anni
B tra i 3 e i 6 anni in caso di piede piatto del 3" grado in su
C tra i9 e i 13 anni
D dopo i 16 anni

3) Fra i muscoli della loggia posterior€ d6lh co6da:

A il semitendinoso è il più laterale
B il bicipite ed il semitendinoso convergono sulla tuberosità tibiale
C il bicipite femorale è biarticolare
D il bicipite è il più mediale

4) ll fattamonb di una fratfura sotlocapiteta lipo Gardon I in una casalinga di 84 anni r€nde indicata:

A artroprotesi
B osteosintesi con viti
C endoprotesi
D riposo a letto

5) Quale logamonb connette la partra mediale del qrneibrme con la base del secondo me(alarso:

A legamento intermetalarsale
B legamento a siepe
C legamento di Lisfranc
D legamento di Chopart

6) ln caso di fratfur€ bio66ee haworse dell'avambracdo è importante eseguire una sintesi:

A con flli di kirschner
B con viti e placche a stabilità relativa
C con gesso circolare brachio anti brachio metacarpale
D con viti e placche a stabilità assoluta

7) ln caso di fiattura di Hofia s€mplice e a grosso frammenb del condllo laterale, I'accesso drirurgico
consigliato è:

A approccio laterale diretto
B approccio postero laterale
C approccio pararotuleo mediale
D approccio pararotuleo laterale

8) ln cosa consiste la fraftura di Essex Lopresti:
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A frattura del terzo distale del radio con lussazione dell'articolazione radio ulnare distale
B frattura del radio distale con lussazione volare dell'articolazione radio carpica
C frattura della testa radiale con lussazione dell'articolazione radio-ulnare e rottura della membrana

interossea
D frattura dell'ulna e lussazione del radio

9) Nelle ffiiro tlmalleohrl, ll brzo malleob:

A non va mai sintetizzato
B se minore del 50% della sua superfìcie articolare può essere trattato conservativamente
C va sintelizzato sempre
D va sintetizzato quando il frammento è maggiore del 25% della superficie articolare

10) S€condo h das8mcadono dl Gustilo per lo ffiiro espoete di gsmba:

A il grado I prevede una lesione della cute di almeno 5 cm
B il damage control delle fratture esposte prevede principalmente l'uso della trazione transcheletrica
C nel tipo lllA è sempre presente un impoitante dahno vàscolare
D il grado ll prevede una lesione della cute > a 1 cm ma senza danno esleso dei tessuti molli

11) Per fratfura luseazione di Monteggia si intBnde:

A frattura dell'omero con lussazione di spalla
B frattura epifìsi distale del radio e della stiloide ulnare
C frattura del radio con lussazione dell'epilìsi distale dell'ulna
D frattura della diafìsi ulnare con lussazione del capitello radiale

12) Le roftirB pazlall del bndin€ dl Arrìlllo Bl rhconfano genoralmènto a saguib di:

A piede cavo
B lendinosi
C piede piatto
D fratture malleolari

13) ll tattamenio doll6 trattur€ della branca lscfilo-pubica a:

A apparecchio gessato pelvi malleolare per 6 settimane
B trazione transchelelrica sovracondiloidea a letto per 6 settimane
C riposo al letto per 6 settimane
D osteosintesi con viti

14) La spondilolisi è plù frequente:

A nei bambini affetli da rachitismo
B nelle donne in gravidanza
C nelle donne in menopausa
D negli atleti sollevatori di pesi

15) Si dsfinisco psaudoarfosi:

A mancata consolidazione di una frattura a distanza di circa 6 mesi dall'evento traumatico
B mancata consolidazione di una frattura a distanza di circa 12 mesi dall'evento traumatico
C mancata consolidazione di una fratlura a distanza di circa 3 mesi dall'evento traumatico
D mancata consolidazione di una frattura a distanza di circa g mesi dall'evento traumatico

16) Fra gli agenti pabgoni sotio€lencat, quale può essera il più indicab a dotorminars un'arflte s€ttca acuta ln
un bamtino dl du€ annl:

A proteus mirabilis
B haemophilusinfluenzae
C eschèrichia coli
D streptococco beta emolitico
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1n Nela periaÉlte di spalh ll dolore ddh manoua di abduzirne forztr della spalh è rignlfrcffirc per una

adbrenza:

A del muscolo deltoide
B del tendine sottoscapolare
C del tendine sopraspinoso
D della capsula articolare

18) L'appamccàlo gessab braco brachlale può Eouar€ lndlcaziono:

A nelle fratture costali
B nelle fratture del capitello radiale
C nelle fratture della clavicola
D nelle fratture dell'omero

19) Una dell€ compllcazbni più lhequent del ffimonb ln gesso ddle ffire delb dldsl lunorab è:

A l'angolazione in varo della frattura
B I'angolazione in valgo della frattura
C rigidità del ginocchio
D ritardo di consolidazione

20) Le principale indicazlone all'impianb di una probd 6de di gomito è:

A instabilità articolare
B artrosi
C esiti di frattura
D artrite reumatoide
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